

*В диссертационный совет  
Д 212.038.23 при ФГБОУ ВО «Воронежский  
государственный университет»*

## **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Зубенко Екатерины Николаевны на тему  
«Развитие организационно-методического обеспечения производственно-  
го учета экономического субъекта», представленной на соискание ученой  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бух-  
галтерский учет, статистика*

Учёт затрат – это один из наиболее сложных этапов калькулирования продукции с точки зрения выбора и применения соответствующих методов. Учёт затрат может быть организован разными методами, но, в любом случае, учёт должен содержать в себе информацию о затратах по элементам, статьям и объектам калькулирования. Это необходимо для функционирования системы управления ресурсами, определения направлений для их наиболее результативного использования, а также в целых обеспечения безубыточности производства.

Важнейшим результатом деятельности предприятий, определяющим их вклад в экономику страны, является прибыль, величина которой зависит от размера доходов и затрат. Современная экономика является спросоограниченной, и основной акцент в поиске резервов увеличения прибыли в ней должен делаться на управление затратами на производство.

В этой связи диссертационное исследование Зубенко Екатерины Николаевны является актуальным, содержит новые результаты, имеющие научную новизну и значимость как для науки, так и для практики, которые могут послужить основой долгосрочного стратегического развития коммерческих организаций.

Диссидентом решены задачи, в результате чего получены научно обоснованные результаты, имеющие теоретическую и практическую значимость. К ним относятся следующее: развито теоретическое представление об

организационно-методическом обеспечении производственного учета экономического субъекта; рекомендованы подходы к формированию номенклатуры объектов учета затрат и калькулирования себестоимости продукции; дополнена номенклатура калькуляционных статей необходимыми для пивоварения статьями.

Заслугой соискателя является исследование значения организационно-методического обеспечения производственного учета экономического субъекта, а также трансформация имеющегося и предлагаемого инструментария в методические комплексы. Существенный вклад в развитие методического обеспечения выбранной области научного исследования вносит предлагаемая система учетно-экономических стандартов и производственной отчетности. Приращением научного знания в области методологии является развитие калькуляции как элемента метода бухгалтерского учета с помощью усовершенствованной формы калькуляционного листа, служащей основным документом, в котором отражается необходимая информация о производственной себестоимости.

Содержание автореферата свидетельствует о глубоком и всестороннем анализе теоретического, статистического и практического материала и заслуживает положительной оценки. Публикации автора, судя по наименованиям, в необходимой степени отражают основные положения работы. Важным достоинством является то, что результаты, составляющие ее новизну, доведены до конкретных рекомендаций и методик, которые могут успешно использоваться организациями различных отраслей.

Несмотря на наличие вышеуказанных положительных качеств, в работе имеется ряд недостатков, наиболее существенными из которых являются:

- целесообразнее было указать возможность применения рекомендуемых статей калькуляции экономическими субъектами, относящихся к данной отрасли (с. 13-15);
- во втором пункте новизны автор отмечает, что для детализации учетной информации о затратах целесообразно формировать номенклатуру затрат

по хозяйственным и другим структурным подразделениям. Однако, исходя из рисунка 2 данное мнение не совсем понятно.

Тем не менее, указанные недостатки не снижают значимости и полезности диссертационного исследования и не влияют на положительную оценку работы.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация на тему «Развитие организационно-методического обеспечения производственного учета экономического субъекта», является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой. Диссертация соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации о 24.09.2013г № 842, а ее автор Зубенко Екатерина Николаевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Кандидат экономических наук,  
доцент,  
и.о.заведующего кафедрой  
бухгалтерского учета  
ФГБОУ ВО «РГАУ-МСХА  
имени К.А.Тимирязева»

18.09.2020г.



Постникова Л.В.

#### **Сведения о лице, составившем отзыв:**

Постникова Любовь Валерьевна:

Место работы: кафедра бухгалтерского учета

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством

Почтовый адрес организации: 127434 Москва, Тимирязевская улица, дом 49

Телефон (рабочий): 8 (499) 976-05-95

Адрес электронной почты: lpostnikova@rgau-msha.ru

Полное название организации: ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет - МСХА имени К.А.Тимирязева»

Должность: и.о. заведующего кафедрой

ПРОЕКТОР  
ПО КАДРОВОЙ ПОЛИТИКЕ И  
ИМУЩЕСТВЕННОМУ КОМПЛЕКСУ

И. О. СТЕПАНЕЛЬ

